



## 交換學生心得報告書

交換系（所）名稱：中國文學系

年級：大學部三年級

學號：T0420017

姓名：徐倩

原就讀學校名稱/系所：南京曉莊學院/秘書學

交換期間：2016年2月至7月

記憶仍然停留在 2 月 22 日剛從桃園機場出來的那一天，畫面還很清晰，仿佛就發生在不久前，事實是我已經結束了一個學期的交換學習。我想這半年帶給我最大的體驗還是來自於課程與學校的老師。因為原來在曉莊就讀的是秘書學專業，在華梵沒有相同專業的緣故，交換于華梵中文系，也因此選課時會遵循自己的意願選自己感興趣的課，課程比較豐富也比較輕鬆，但是感悟與體驗卻比我在曉莊時多了很多。其中哲學系的繪本與兒童哲學是我最喜歡也感受最深的一節課，每一節課都會介紹一本兒童繪本，前半個學期由老師帶讀且帶領提問思考，後半學期則由學生自己以自己的方式帶讀，期間我們自己本身就是小老師的角色，最後期末也沒有書面的考試，而是讓我們真正去接觸兒童，將理論運用於實踐。每次上課講讀的繪本都會引起我的很多思考，而當我自己做老師帶讀或者最後接觸小朋友去帶讀的時候，我也體會到這不是簡單的說說故事，而是需要我自己的事先充分準備加上我自己對文本的理解與思考，這讓我真正投入到其中。這節課更是引發了我對我之前在大陸所做的支教志願活動的思考，我能不能再以後的志願活動中將繪本帶給真正需要的兒童，一切都是未知，但是我希望能朝著這個方向前行。

除此之外，劇本寫作也讓我第一次去寫劇本，做導演，剪輯視頻，真正的從什麼都不知道到做出一部微電影，我自己也是滿滿的成就感。體育類的輪滑課和高爾夫課更是大陸所沒有開設的課程，英語文化導覽也在訓練用英語導覽臺灣的同時讓我對臺灣文化更加瞭解。還記得，在現代詩及習作的課程上，老師對我們寫詩的鼓勵讓我銘記在心，或許一切都是需要時間的磨練的。

最最重要的是華梵的老師真是太 nice 了，從校長、秘書長、學務長、大叔到每一節任課的老師，還有中文系上的老師，責任心滿滿，人也十分親切，這是我在大陸所體驗很少的。

最後，真的謝謝華梵，謝謝我自己來到了華梵，有這樣一段經歷，以後再來臺灣，我一定驕傲地為同行者介紹，我在這裡生活半年，它叫華梵大學，叫臺灣。

(這些照片送給華梵，都拍攝於圖書館頂樓，不同的時間不同的天氣)





